

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Летовой Евгении Александровны по теме «Коррекция отклонений в познавательных процессах у детей с задержкой психического развития на уроках физической культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Актуальность исследования, выполненного Летовой Евгенией Александровной, обусловлена необходимостью поиска научно-обоснованных подходов к решению проблемы оптимизации физического и психического развития детей с ЗПР. Увеличивающееся число детей, имеющих задержку психического развития, и недостаточная теоретическая и практическая разработанность вопросов о возможностях использования средств физической культуры для коррекции познавательных процессов у данного контингента позволяют говорить о значимости и своевременности данной работы.

Для коррекции отклонений в познавательных процессах у школьников с ЗПР автором было предложено использовать на уроках физической культуры средства фитнес-аэробики, представленных разнообразными элементами, требующими от обучающихся их запоминания и воспроизведения в различных комбинациях.

Использование междисциплинарного подхода позволило интегрировать принципы коррекционно-педагогической деятельности, методы и методические приемы использования средств фитнес-аэробики на уроках физической культуры и представить их в дидактической модели коррекционного развития внимания, памяти, мышления у детей с ЗПР. Выявленные взаимосвязи между применяемыми методами обучения элементам и комбинациям фитнес-аэробики и коррекционным развитием того или иного познавательного процесса позволяют целенаправленно их использовать в процессе физического воспитания обучающихся с ЗПР для улучшения у них свойств внимания, памяти, мышления.

Достоверность и научная обоснованность результатов исследования обеспечиваются информативностью, достаточной длительностью его проведения, адекватностью подобранных методик, статистической значимостью полученных данных, апробацией и внедрением результатов исследования в практику школьного физического воспитания детей с ЗПР.

В качестве замечания, не влияющего на положительную оценку диссертационной работы, можно отметить, что работа выиграла бы при наличии данных, подтверждающих оздоровительный эффект применения средств фитнес-аэробики на уроках физической культуры, проявляющийся в улучшении параметров физического состояния обучающихся. Это выгодно подчеркнуло бы преимущество фитнес-аэробики в сравнении с использованием традиционно применяемых подвижных и спортивных игр, также содействующих активизации познавательных

процессов (внимания, памяти, мышления). Имеющиеся в работе показатели динамики физической подготовленности школьников не позволяют сделать это в полной мере.

Содержание автореферата изложено доступным языком, общепринятым в педагогических исследованиях. Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в многочисленных публикациях автора, а также прошли апробацию на научно-практических конференциях различного уровня.

Судя по автореферату, диссертация Летовой Евгении Александровны по теме «Коррекция отклонений в познавательных процессах у детей с задержкой психического развития на уроках физической культуры», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени *кандидата педагогических наук* по научной специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Пашенко Лена Григорьевна
доцент кафедры теоретических основ физического воспитания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижневартовский государственный университет», кандидат педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, доцент

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

«17» ноябрь 2021г.

Контактная информация:

Адрес места работы: 628605, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Нижневартовск, улица Ленина, д. 56.
Рабочий телефон (при наличии): 8 (3466) 41-24-48
E-mail: lenanv2008@yandex.ru



Подпись Пашенко Л. Г.
Согласую ЛГ СВД
н 14 н 11 2021 г.